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平成２９年草加市教育委員会第１１回定例会 

 

                  平成２９年１１月２２日（水）午前９時から 

                  教育委員会会議室（ぶぎん草加ビル４階） 

 

○議 題 

     第４１号議案  教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について 
             （平成２９年度草加市一般会計補正予算（第４号）） 

     第３６号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

     第３７号報告  平成２９年度草加市議会第１回臨時会に係る報告について 

 

 

○出席者 

       教 育 長   髙  木  宏  幸 

       教育長職務代理者   村  田  悦  一 

       委    員   小  澤  尚  久 

       委    員   加  藤  由  美 

       委    員   宇田川  久美 子 

 

○説明員 

       教育総務部長   今  井  規  雄 

       教育総務部副部長   関  根  秀  一 

       (兼)学務課長    

       教育総務部副部長   青  木   裕 

       総務企画課長   伊  藤  寿  夫 

 

○事務局 

       書    記   名  倉   毅 

                山  岸   亮 
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○傍聴人   １人 



- 3 - 
 

 

午前９時００分 開会 

   ◎開会の宣言 

○髙木宏幸教育長 ただ今から、平成２９年教育委員会第１１回定例会を開催いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○髙木宏幸教育長 事務局から前回会議録の朗読をお願いいたします。 

前回会議録の朗読 

○髙木宏幸教育長 ただ今、事務局から前回会議録の朗読がありましたが、これにつきまして

ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

（「ありません」と言う者あり） 

 

○髙木宏幸教育長 よろしければ、承認することとし、会議録への署名を行いたいと思います。 

教育長・委員の署名 

 

○髙木宏幸教育長 以上で、前回会議録の承認を終了します。 

 

   ◎議案審議 

○髙木宏幸教育長 ただ今から、審議に入らせていただきます。本日は、議案が１件、報告が

２件となっております。 

 なお、委員さんの中で議題以外の教育全般に係るご質疑、ご意見等がございましたら、委員

会終了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第４１号議案  教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取について（平成 

            ２９年度草加市一般会計補正予算（第４号）） 

○髙木宏幸教育長 初めに、第４１号議案につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 教育に関する事務に係る議会提出議案の意見聴取についてでございます。 

 提案理由でございますが、平成２９年度草加市一般会計補正予算第４号について、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により草加市長より意見を求められたこと

について、教育委員会の意見をとりまとめる必要を認めたためでございます。 
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 今回は歳出において、学校就学援助事業の小学校費及び中学校費の増額補正をお願いするも

のでございます。 

 初めに、小学校費につきましては、８９人の認定者の増加が見込まれ、また、新入学児童学

用品費を国の基準額変更に合わせ増額支給を行うため、８４０万３,０００円の増額補正を行

おうとするものでございます。 

 次に、中学校費につきましては、６人の認定者の減少が見込まれますが、新入学生徒学用品

費を国の基準額変更に合わせ増額支給を行ったこと、また、修学旅行費の１人当たりの支給単

価が増額していることから、５３６万２,０００円の増額補正を行おうとするものでございま

す。説明は以上でございます。 

○髙木宏幸教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いいた

します。 

○小澤尚久委員 ８ページですが、補正額のところで、教育総務費、それから社会教育費が減

額ということで、人件費が補正で少なく見積もられているようなところがありますが、この辺

りについてもう少し詳しく教えていただければと思うのですが、よろしいですか。 

○髙木宏幸教育長 青木副部長。 

○説明員 毎年市議会１２月定例会で、職員の給与額についての調整が行われまして、当初の

見積もりから減額する、あるいは足りない部分については増額するということで、補正予算に

よる増減がございます。 

○小澤尚久委員 特に人数が予定よりも減っているということではないですよね。 

○説明員 国の人事院勧告に従って、例えば期末勤勉手当が調整されるといったこともありま

すが、基本的に定数は、教育委員会の場合は当初から変わりはございません。 

○小澤尚久委員 分かりました。ありがとうございます。 

○村田悦一教育長職務代理者 今、国でも、高校の授業料無償化など、教育の費用に関するこ

とで動きがあります。今回、補正予算という形でしたが、実際の草加の教育の費用に関する状

況など、何か分かることがあれば、人数の増減ということも先ほどありましたけれども、教え

ていただければと思います。 

○説明員 学校就学援助事業の件で申し上げますと、学務課で対象としているのは準要保護の

ご家庭です。人数的には、毎年、小中学校ともに増加傾向にあります。全国的な傾向ではあり

ますが、申請の数も年度ごとに上昇している傾向です。周知などの働きかけを行っているとい

うこともありますが、やはり草加市の現状で、財政的に厳しいご家庭が少しずつ増加している
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のかと思われます。 

○村田悦一教育長職務代理者 関連してですが、先ほど中学校は新入生が減って、予想よりも

減ということですけれども、この辺りはどういうことでしょうか。皆が私立に行ってしまうと

いったことではないと思うのですが。 

○説明員 ここの部分の減につきましては、小学校の際に準要保護の申請をしていたのですが、

中学校に入ってその申請をしなかったというご家庭が、６人分あったということです。 

○髙木宏幸教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第４１号議案につきましては、原案どおり可決することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○髙木宏幸教育長 異議がないようですので、第４１号議案については、可決といたします。 

 

   ◎第３６号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○髙木宏幸教育長 次に教育長に対する事務委任規則に基づき、専決処理の状況を報告させて

いただきます。 

 それでは、第３６号報告につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 県費負担教職員の専決人事を報告させていただきます。平成２９年１０月分の県費

負担教職員の人事につきまして、ご報告申し上げます。 

 初めに、休職延長でございますが、小学校教諭１件、中学校教諭１件でございます。 

 続きまして、発令でございますが、欠員補充が、小学校教諭５２件、小学校養護教諭２件、

小学校栄養職員２件、小学校事務職員２件、中学校教諭３５件、中学校養護教諭１件でござい

ます。 

 次に、代替でございますが、小学校産休代員が１件、小学校休職代員が１件、中学校休職代

員が１件でございます。説明は以上でございます。 

○髙木宏幸教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いいた

します。 

○小澤尚久委員 欠員補充で小学校５２件、中学校３５件というのは、臨任の先生方の更新時

期と考えてよろしいですか。 

○説明員 おっしゃるとおりでございます。臨時的任用教員は半年で更新になりますので、そ

の人数になります。 
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○小澤尚久委員 多分、ほぼ全員の方が更新をされたのだと思いますが、更新されなかったケ

ースがあるのか、また、その臨任の先生方の勤務状況など、もし何か分かれば教えてください。 

○説明員 今回、更新されなかった先生は中学校で１件ございました。一身上の都合というこ

とで、今回、更新はされませんでした。 

 また、臨任の先生方の状況ですが、各校長先生からの情報ですと、各先生方、一生懸命、熱

心に子どもたちに指導をしているという評価をいただいているところです。人数は多いのです

が、子どもたちのために取り組んでいるということだと思います。 

○村田悦一教育長職務代理者 今の関連で、中学校１件が一身上の都合で更新をされないとい

うことは、その代わりの方がどこかで充てられているのか、ここの発令ではなくてこの次の月

となりますか。その辺りはどのように読み取ればいいのでしょうか。 

○説明員 こちらの件につきましては、校長先生から前もってご連絡がありましたので、発令

に間に合うように代わりの方を探して、その学校に配置をしております。 

○村田悦一教育長職務代理者 もう一つ関連してよろしいでしょうか。今、小澤委員からもあ

りましたが、小学校で５２件、中学校で３５件というと、８７件が定数外の臨時的任用教員と

いうことになります。これは草加市だけに限りませんが、多いと思います。毎年、臨時的任用

教員が足りない状況なので、草加市だけでできることではないと思いますが、減らしていかな

いといけないと思います。今、人事の時期で、９月には人事の方針が出ましたので、ぜひその

辺りは年度当初から減らしていかないと、定数が臨時的任用教員になっているということにつ

いては、基本的におかしいかなと思っていますので、これは私の意見ということで、よろしく

お願いいたします。 

○説明員 ありがとうございます。何とか努力して、定数内の臨時的任用教員の数を減らして

いければと思っています。ここ数年間を見ますと、臨時的任用教員の割合も草加市は徐々に低

くなっていますので、更に努力してまいります。 

○髙木宏幸教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第３６号報告につきましては、原案どおり承認することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○髙木宏幸教育長 異議がないようですので、第３６号報告については、承認といたします。 

 

   ◎第３７号報告  平成２９年度草加市議会第１回臨時会に係る報告について 
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○髙木宏幸教育長 続きまして、教育委員会の事務の管理及び執行の状況を報告させていただ

きます。 

 それでは、第３７号報告につきまして、総務企画課長より説明させます。 

○説明員 平成２９年度草加市議会第１回臨時会に係る報告について、その概要をご説明申し

上げます。 

 第１回臨時会でございますが、平成２９年１０月３１日に開会され、議長及び副議長の選挙

が行われ、市長から監査委員の選任について同意を求めることへの議案が提出されました。 

 議長につきましては草加新政の切敷光雄議員、副議長は同じく草加新政の井手大喜議員が選

出されました。 

 監査委員につきましては、公明党の宇佐美正隆議員が同意されました。 

 説明は以上でございます。 

 

○髙木宏幸教育長 続きまして、その他の報告がございましたらお願いします。 

○教育総務部長 特にございません。 

○髙木宏幸教育長 その他の報告がないようでしたら、次回の教育委員会の日程について、事

務局からお願いします。 

○教育総務部長 それでは、次回の教育委員会の日程でございますが、平成２９年第１２回定

例会を、１２月２７日水曜日、時間は午前９時から、場所は教育委員会の会議室でお願いした

いと思います。 

 また、１１月３０日木曜日、時間は午後１時から、場所は本庁舎西棟４階第５会議室で、今

年度第１回の総合教育会議が開かれますので、併せてご出席をお願いいたします。 

 以上でございます。 

 

   ◎閉会の宣言 

○髙木宏幸教育長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了いたします。 

午前９時２０分 閉会 


